

Реновация Норильска: как Усс развёл на бюджеты Потанина

Не без стараний истеблишмента Красноярского края реновация Норильска из 85 миллиардов выросла почти в 2,4 раза и может превысить 200 миллиардов рублей. И не менее половины из этой суммы должен взять на себя «Норникель». Мы все увидели полезное качество губернатора Усса — филигранно «разводить» ФПГ на деньги. Правда, свой дар глава региона применил точно и, вероятно, единообразно.

Ещё в начале 2020 года речь шла только об обновлении жилищного фонда Норильска. Над проектом программы реновации города до 2035 года работали две стороны: администрация города и специалисты «Норникеля». Но известные события внесли существенные корректировки в будущее Норильска.



Сейчас это не только обновление городского жилищного фонда, а целая программа социального-экономического развития. Не «междусобойчик» «Норникеля» и крепко повязанной с ним администрации Норильска, а событие федерального значения, вокруг которого сконцентрировались несколько властных субъектов: Совет Федерации, федеральное правительство, власти Красноярского края, «Норникель» и муниципальные власти Норильска, ну и администрация президента — последняя несомненно следит за экологическими и политическими событиями Красноярского края.

В начале ноября Совфед принял постановление о разработке комплексного плана развития Норильска, назначив власти Красноярского края координатором процесса разработки дорожной карты. И Александр Викторович, как глава региона, расстарался не на шутку. Из одного единственно пункта, касающегося реновации жилья, план развился до семи направлений развития города. Чтобы подчеркнуть новые идеи, губернатор даже объявил сбор предложений от жителей города — и пообещал 300 из них включить в план. Роль «приёмника» народных идей сыграл полпред губернатора на Таймыре Сергей Батулин, которого поставили на должность осенью в качестве заместителя Усса на таймырской земле.

Что касается реновации. До 2035 года в Норильске планируется ликвидировать 45 аварийных домов, построить 97 многоэтажных жилых зданий и реконструировать строения, имеющие историческую ценность. Помимо реновации, «Норникелю» придётся раскошелиться на модернизацию жилищно-коммунального хозяйства, строительство социальных объектов (школы, детского сада, поликлиники), строительство пожарного депо, мероприятия по благоустройству города и создание комфортной городской среды, поддержку малого и среднего бизнеса.

После доработки комплексный план содержит в совокупности семь разделов с общим объемом финансирования около 208 миллиардов рублей.

По словам вице-премьера правительства Красноярского края Анатолия Цыкалова, финансирование части мероприятий уже согласовано с северной корпорацией, для другой части ещё потребуется согласование руководства компании. Также сообщается, что работа над программой развития Норильска находится на особом личном контроле губернатора Александра Усса, а краевое правительство сделает «всё возможное для его качественного и своевременного исполнения».

Путей для отступления и манёвров для «Норникеля» не оставили. Пока в компании Потанина не делали конкретных заявлений относительно масштаба своего участия в финансировании новой жизни для Норильска. Но уже и так понятно: отказ будет выглядеть в наивысшей степени беспринципно.



Ранее на БАБРе:

Норильск. Город особой важности

Предложить свою тему и связаться с редакцией БАБРа в Красноярске можно по адресу krasbabr@gmail.com.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 20626 15.12.2020, 19:59 📄 997

URL: <https://babr24.com/?ADE=208308> Bytes: 3699 / 3402 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)